

美国国防部发言人福克纳当地时间9月1日说,美方打算取消对巴基斯坦的3亿美元援助,理由是这一南亚国家对美国的南亚政策缺乏有力支持。

巴基斯坦外长库雷希9月2日对此表达关切,并表示打击恐怖主义是巴美两国的共同责任,巴基斯坦人民和安全部队为反恐做出了巨大牺牲。美国取消的这一项目并非美方对巴方的援助项目,而是对巴方在美国发动的反恐战争中所遭受损失的合理赔偿。

## 过河拆桥 嫌巴基斯坦反恐不力 美国拟取消3亿美元援助

### 年初就暗示 将切断金援

美国国防部发言人福克纳说,美国军方作出最终决定,打算取消对巴基斯坦的3亿美元援助,因为巴基斯坦“缺乏支持美国南亚政策的坚定行动”。“我们继续向巴基斯坦施压,要求巴方不加选择地打击所有恐怖组织。”福克纳说,国防部打算取消的这笔援助需要获得国会批准。

路透社报道,这3亿美元是今年1月宣布冻结的对巴基斯坦安全援助的一部分。美国国务院今年1月4日宣布,暂停对巴基斯坦的安全援助,原因是

后者没有为打击武装人员采取坚决行动。法新社报道,当时“冻结”的援助资金可能接近20亿美元。

美国总统特朗普在2018年第一条“推特”中暗示了美方举措。特朗普写道:“过去15年,美方向巴基斯坦提供的援助超过330亿美元,可笑的是,除了谎言和欺骗,巴基斯坦什么也没有给我们,把我们的领导人当成傻子。”

按福克纳的说法,如果国会批准五角大楼的方案,这笔3亿美元的援助将转作“其他紧急事务”资金。届时,美方取消的对巴基斯坦援助总额将达到8亿美元。今年早些时候,美国国会批准取消一笔5亿美元援



助,属于美国支持盟国反恐行动和打击反政府武装的“盟国援助基金”。

去年8月,特朗普公布美国对阿富汗问题和南亚地区的新战略,指责巴基斯坦为塔利班等组织提供“庇护”。巴基斯坦政府多次驳斥美方在反恐问题上对巴方的指责,并对美方忽视巴方的反恐贡献表示失望。

### 拿援助施压 恐适得其反

路透社报道,美国政府8月开始缩减针对巴基斯坦官员的教育和培训项目规模。如今宣布打算取消3亿美元援助,将导致美巴两国关系恶化。“这是标

准化的,逐渐向巴基斯坦施压(的方式)。”美国智库史汀生中心南亚项目主任拉尔瓦尼说。

美国军方宣布这一打算时机也很特殊。美国国务卿蓬佩奥、美军参谋长联席会议主席邓福德即将访问巴基斯坦,与巴基斯坦新总理伊姆兰·汗会面。美国国防部长马蒂斯8月28日告诉媒体记者,打击武装人员将是双方讨论的主要议题。

伊姆兰·汗8月18日就任巴基斯坦总理。他在胜选演说中提到,他反对美国在阿富汗驻军,但愿意重新启动巴美关系,与美国建立互惠互利的关系。

一些分析师认为,竞选过程中,伊姆兰·汗流露出与武装人员对话、寻求宗教强硬派支

持的意愿,由此可见,美国或许缺乏对巴基斯坦施压的有效方式,而取消援助可能使美国对巴基斯坦的影响力减弱,促使巴方向其他国家寻求帮助。

巴基斯坦外交部长库雷希9月2日对美方考虑取消一项3亿美元安全援助项目表达关切,并表示将就此与预计5日访巴的美国国务卿蓬佩奥进行磋商,并努力改善两国关系。

库雷希说,打击恐怖主义是巴美两国的共同责任,巴基斯坦人民和安全部队为反恐做出了巨大牺牲。美国取消的这一项目并非美方对巴方的援助项目,而是对巴方在美国发动的反恐战争中所遭受损失的合理赔偿。  
据新华社

位于里约热内卢,拥有2000万件藏品的巴西国家博物馆当地时间2日晚(北京时间3日早晨)发生火灾,由于火势难以控制,几乎所有藏品恐已被烧毁。

博物馆今年6月刚刚庆祝建馆200周年。博物馆副馆长称,博物馆长期面临资金短缺、维护不到位等问题,从未得到过足够的支持。博物馆馆长说,损失是永远都无法挽回的。

### 闭馆后发生火灾 文化损失不可估量

巴西国家博物馆位于里约热内卢州首府里约热内卢市北部,靠近著名的马拉卡纳体育场。火灾发生在当地时间2日19:30(北京时间3日6:30)左右,起火原因还在调查中。起火时,博物馆已经闭馆,馆内4名安保人员都及时逃出,没有人员伤亡。

消防部门和军警等都在现场救援,多名专家也在现场帮助消防人员确认重要文物的位置,在博物馆员工帮助下抢救出部分藏品。巴西电视台当晚播放的画面显示,火光燃亮夜空,浓烟升腾,火势在有着数百个房间的博物馆建筑中全面蔓延。博物馆新闻秘书处说,火势始终无法控制,绝大部分藏品恐怕都已被烧毁,整个建筑也有倒塌的危险。

巴西总统特梅尔2日晚发表声明说,国家博物馆藏品被烧毁对巴西来说是不可估量的损失,帝国时代王室居住的建筑遭受损失,国家历史遭受的损失更是无法计算。“对全体巴西人而言,这是悲伤的一天。两百年的辛劳、研究和知识付之一炬。”特梅尔说。博物馆馆长告诉巴西环球电视台,博物馆遭遇了一场“文化悲剧”。

博物馆网站介绍,博物馆1818年由葡萄牙国王若昂六世国王下令建造,用作当时迁往



## 文化悲剧 200年巴西国博大火 2000万件藏品恐被毁

▲9月2日晚,位于里约热内卢的巴西国家博物馆发生火灾。新华社/路透

►这是巴西国家博物馆原貌。(资料片)

巴西的葡萄牙王室官邸。目前,博物馆由里约热内卢联邦大学管理,提供考古学、人类学和古生物学展览,是巴西历史最悠久的研究机构之一。

今年6月,巴西国家博物馆刚刚庆祝建馆200周年。馆内藏有约2000万件巴西和其他国家历史文物,包括古埃及、古希腊、古罗马时期的艺术品,许多文物来自巴西王室成员的收藏;它的知名自然历史藏品包括巴西最古老的恐龙骨化石、世界上最大的陨石渥拉斯顿环形山陨石和距今1.2万年的人类化石“卢西亚”,后者为美洲地区迄今发现的最古老的人类化石。

### 受经济衰退影响 经费不足维护不力

巴西媒体报道,博物馆员工过去曾抱怨政府削减经费、博物馆建筑维护不足等问题,火灾则将危机暴露于世,使巴西政府承受了巨大的舆论压力。博物馆副馆长杜阿尔特告诉巴西环球电视台,博物馆长期面临经费不足的困境,多年前就向不同层级政府求援,希望获取资源,“为今天遭损毁的一切提供充足的保护措施”。“如今所有人都想伸出援手。我

们过去从来没有得到过足够支持。”他说。

巴西正急于摆脱数十年来最严重的经济衰退,里约热内卢州近年来经济尤为困难,主要原因包括石油出口收入受全球油价下跌行情打击、政府管理不善、政商勾结导致的贪腐等影响。里约热内卢市长克里韦拉呼吁国家重建博物馆。“国家有责任在废墟上重建博物馆,根据画作和图片重新构建每一处外部细节,即使不是原始版本,博物馆仍然能够唤起人们对赋予国家独立的(巴西)王室(葡萄牙)王国统治时期、第一部宪法和国家团结的记

忆。”

葡萄牙探险家发现巴西这片土地后,葡萄牙王室在16世纪30年代派遣远征队在巴西建立殖民地。法国拿破仑军队1808年入侵葡萄牙,若昂六世率葡萄牙王室迁往巴西,1821年迁回葡萄牙首都里斯本;王子佩德罗留在巴西,担任摄政王,并于1822年9月7日宣布独立,建立巴西帝国。1889年11月15日,一场军事政变推翻了帝制,建立巴西合众国。1964年3月31日,军人政变上台,实行独裁统治,1967年改国名为巴西联邦共和国。1985年1月,军人还政于民。  
据新华社